

JUTRO

NEODVISEN POLITIČEN DNEVNIK

Posamezna št. 4 vin.

„Jutro“ izhaja vsak dan — tudi ob nedeljah in praznikih — zjutraj. Rokopisi se ne vračajo, nefrankirana pisma se ne sprejemajo. — Glavno uredništvo in uprava je v Trstu, ulica S. Francesco d'Assisi, št. 20, kamor naj se naslovijo vse denarne pošiljave in dopisi. — Za Ljubljano in okolice je uredništvo in uprava v hotelu „Malič“ v Ljubljani. — Po pošti sprejemano stane „Jutro“ mesečno K 1.50, četrtletno K 4.50, celoletno K 18.— za inozemstvo celoletno K 28.—. — Naročnina se plačuje vnaprej. — Oglasi: 1 mm. visokosti četverstolpne vrste 6 vinarjev, pri večkratnem oglaševanju primeren popust. Mali oglasi: 5 vinarjev za besedo. — Za odgovor je priložiti znamko.

Nova oblika.

Na Hrvatskem so se izvajala navadno surova nasilja, zapirali so opozicionalce, zabranjevali so se shodi in ako je ljudstvo manifestiralo za svoje pravice, so prišli orožniki in policaji, ki so takoj rabili orožje in — tekla je kri.

Tudi novi ban Cuvaj je začel tako, ali čudno, sedaj policija ni imela z nasiljem posebne sreče, četudi ji volje ni manjkalo, nasprotno, bila je zelo podjetna v svojem uredovanju, rabila je prav pridno sablje in sekala z njimi po demonstrantih v Zagrebu, misleč, da tako uduši v kali vsak odpor, kakor se je to redno dogajalo v prejšnjih časih, ko so se demonstranti navadno takoj razkropili, ako jih je napadla policija s sabljami.

No, ljudstvo se je s časom tako privadilo na take policijske atake, da je začelo prezirati smrt, dobilo je pogum in v Zagrebu je že morala policija — bežati pred demonstranti, kakor je morala bežati tudi v Sarajevu.

Narod je bil že preveč preganjan, preveč je že trpel in v njem je postal duh odpornosti tako močan in vztrajnost v boju tako živa, da se s surovim nasiljem ne da nič več doseči, izvzemši, ako bi se postreljalo na stotine in na tisoče ljudi — to bi bilo pa tudi za naše razmere preveč, tega se niti ban Cuvaj ne upa storiti in zato je dal nalog policiji, naj se ne spušča z demonstranti v boj — brez velike potrebe in ravnotako je začel dovoljevati tudi javne shode na katerih vlada dosti velika sloboda govora.

Nasilje na Hrvatskem s tem nikakor ni odpravljeno, spremenjena je samo oblika. — Nasilje je, da se ne sklicuje sabor, oziroma da se ne razpišejo nove volitve, da vlada na Hrvatskem absolutizem, da je narod oropan svojih ustavnih pravic in Cuvaj se moti, ako misli, da bo narod zadovoljen, ako ga le živeti pusti, ako ga vsaj telesno ne ubija.

Oblika je nova, ali vsebina je ostala nespremenjena in ljudstvo hoče imeti pa ravno vsebino spremenjeno, ono hoče imeti spremenjene razmere, hoče imeti čisto ustavno življenje in zato ne leži ureditev nenormalnih razmer na Hrvatskem v tem, da se ljudstva ne pobija na ulicah in cestah in da se mu dovoli pravica zborovanja. Merodajni činitelji bodo morali iti v popuščanju in odmevanju veliko dalje, morali bodo respektirati narodno voljo in ustvariti redne ustavne razmere, ker jedro nezadovoljstva je ravno v tem, da se narodna volja ne spoštuje in da more delovati sabor samo ako deluje tako, kot je to prav činiteljem izven naroda, kakor hitro pa hoče sabor delovati tako, kakor to hoče narod, je takoj razpuščen in ako je izid novih volitev tak, kakor ga zgoraj omenjeni činitelji niso pričakovali in niso želeli, se sabor razpusti predno je sploh sklican.

Prava in čista ustavnost naj se da Hrvatski in nastal bo mir, dokler pa prave ustavnosti ne bo, dokler se bo na Hrvatskem samo eksperimentiralo, ne bo miru, ne bo reda, četudi se bo policija bolj „korektno“ držala in četudi se bodo dovoljevali protestni

LISTEK.

Nostradamus.

DEVETO POGLAVJE.

Razbojniki.

II.

Lagarde in Montgomery.

„Briga nas“, je oporekel Trinquemaille. „To je glas dame, ki sem jo poizkusil okrašt v cerkvi Sv. Evstahija — glas dame, ki ji je ime Marija de Croixmart!“

V.

„Jegulja pod skalo“.

Sredi ulice Lavandieres je molelo čez ves hodnik ogromno gostilniško znamenje. Predstavljalo je orjaško jeguljo, zvijajočo se v fantastičnih obročih.

Krčma ni bila odlična kakor naprimer „Pri Vedeževalki“, kjer so bili vsi imenitni vitezi, pesniki in umetniki stalni gostje. Bila je izmed beznic, ki so ob policijski uri sicer zaprle vrata, a so jih odpirale kasneje vsakemu gostu, ki je potrkal po dogovorjenem, posebnem načinu. Skupna gostilniška soba je kazala na videz še jako pošteno lice; toda na desno in levo so vo-

shodi proti absolutističnemu režimu bana Cuvaja. Nič ne bo pomagala nova oblika — vsebina se mora temeljito spremeniti.

Iz slovenskih krajev.

Iz Žabje vasi. Saperlot, smo pa žabarčani imenitni postali! „Jutro“ gre sicer za sluga, da je prvo osvetlilo temno zgodovino naše „moderne“ razsvetljave, a vendar je našo slavo dvignil „Slovenec“ od predpustnega torka. Marsikaj je Štemburjeva deteljica, h kateri spada tudi naš sosed znan pod imenom „Kvartopiri“ povedala v „Slovencu“. Zdaj vsaj vsi vemo, da tudi mi plačujemo po tri odstotke za razsvetljavo, katere pa do takrat, ko je g. Čičmak kupil petrolej, še nismo poznali. Zdaj vemo, da smo žabarčani toliko let plačevali za prazen nič, za temo, ne trdimo, za bogve čigav žep. Vemo tudi, da je naša prošnja za luč v naši vasi toliko časa ležala pri županstvu, ne da bi se bilo Štemburju zdelo vredno jo rešiti. Zdaj šele ko mu je šla trda za županski stolec, se je spomnil te prošnje, a rešil jo je tako, da je poslal svetilke brez postavkov in — petroleja. In zdaj se iz nas še norce dela, ko trdi, da se nam je sedaj razsvetljava dovolila. Kdo se tej Štemburjevi komediji ne smeje, še naše žabe v naši žabarski laži. Ne vemo pa, čemu je bilo treba prošnje za nekaj, kar moramo s svojimi žulji plačati, in ne vemo, kam je romal tisti denar, katerega smo plačevali le za luč, ki jo dobimo od solca in kadar mesec sveti, tudi od meseca. Kaj ko bi kdo žabarčanov šel malo pogledati račune za razsvetljavo Kandije? Tam niso nikdar vse svetilke našgane, pa tudi polovica Kandije nima svetilk. Bogve kam curlja za naše žulje kupljeni petrolej. Štemburjeva deteljica pa nam je v „Slovencu“ tudi povedala, kakšen mora biti človek, da se šteje med prave katoliške može. Mora svojega bližnjega izpostaviti javnemu zasmehu mora mu groziti s cestnimi napadi, mora utakniti svoj katoliški nos tudi v zasebne razmere človeka, na katerem se drugače ne more maščevati. (G. dopisnik dotične zaključne opazke v „Slovencu“ cikajo čisto na drugi naslov, od katerega dobi Zarc in njegovi moral-policaji primeren obraz obračun. Op. ljublj. uredništva). Dobro, da poznamo te katoliške „angeljčke“ in naše in bližnje Štemburjeve gostilne. Naša moderna razsvetljava je ravno pripravna, da se po zasluženju osvetlijo vsi ti žabarski in kandidanski katoliški vzor pošteniaki. Gradiva toliko, da ga niti Recelj najnovejši član Štemburjeve deteljice z vsem svojimi konji en celi mesec ne izpelje, če mu tudi pomaga še Rogelj kot stari Štemburjev prijatelj.

Iz Semiča. Drago „Jutro“! Že dolgo ni bilo ničesar slišati iz Semiča, ali nikar ne misli, da smo pozabili na te. Ne, pozabili našega „Jutra“, četudi je oddaljeno od nas. Svoječasno smo čitali o občinskih volitvah, kako so klerikalci uganjali po svoji navadi razne sleparije. Pa preidimo k stvari. Proti volitvam je bil radi nepravilnega postopanja vložen rekurz. Podrepaniki so sprevideli, da bodo volitve ovirane, če se vloži pritožba na deželno vlado. Ali naš župan je brihtna glava. Poklical je k sebi vse tiste, ki so se prito-

dila vrata v posebne sobe. — Kadar pa so odšli vsi gostje, se ostala Mirta sama v svoji krčmi. Razen nje ni spal v tej hiši nihče, niti gost, niti služkinja, niti hlapec.

Čudno dekle je bila Mirta. Imela je svoje posebne misli. Ena izmed njih je bila ta, da ni marala dati nikomur prenočišča, pa če bi jo prosil sam francoski kralj.

Ob zloglasni uri je prihajal vsake vrste svet: bandit, razbojnik, vlačuga in pijani plemenitaš. V skupni gostilniški sobi so peli, pili, kričali in preklinjali; v potokih je teklo vino — včasih tudi kri. Med mizami so se zibala počasi lepa dekleta v svili in baršunu — na cesti pa je stražil hlapec, da opozori o pravem času na bližanje straže; no, ta se je oglasila samo dvakrat v dobi treh let, odkar je bila Mirta krčmarica.

Tisto noč ob dveh zjutraj so bili gostje že zdavnaj odšli; ali, če je bila skupna izba prazna, je polnilo posebni sobi na desni in na levi dvoje družbe, ki sta plavali v valovju najbujnejšega kroka. Na desni se je veselila dvanajstotica, ki jo je zmotil Royal de Beaufrevers ravno v trenutku, ko je hotela v ulici Trousevache oropati neznanu damo; na levi je popivala tvrška Trinquemaille in drugovi.

Zili in tajnik jih je začel pestiti, češ ako ne odstopijo od pritožbe, jih bo dal župan „doh-tarju čez“, morali bodo plačati, imeli bodo pota i. t. d. Nevedni kmetje so se res ustrašili in vsi odstopili od pritožbe. Pri županu je bilo radi tega veliko veselje. Pilo se je in jedlo, da je bilo veselje. Kako silno je hlepel župan Plut po županskem stolčku, smo videli najbolj pri županskih volitvah. To je bil boj med Plutom in podrepanikom Petričcem. Agitirala sta vsak zase, kar se je dalo, a žreb je odločil, da je ostalo pri starem in tako imamo sedaj zopet za tri leta izbornega gospodarja za občino Semič. Kako zna naša občina gospodariti, se je najbolje pokazalo dne 14. t. m. Takozvani „col“ za živino se je pobiral brez vsake revizije in brez listkov, čeprav jih ima občina dovolj na razpolago. Seveda, saj računov ni treba nikomu predložiti. Občinsko hišo, ki je postavljena za to, da se v nji vzdržujejo občinski ubožci, je dal župan za K 24.— čukom na razpolago, do čim morajo neko Štuhelj nositi od hiše do hiše. Človeku se mora res žaliti, ko vidi take lumparije. Seveda se nekateri kmetje zgrajajo nad takim postopanjem, sedaj ko je prepozno. To bi bilo potrebno vedeti že pred volitvami. Za časa občinskih volitev so govtovi ljudje ponovno opozarjali občane na pretečo nevarnost, a nihče tega ni hotel verjeti. A prišlo bo še hujše. Treba bo napraviti župniku še hleve in kleti in kdo bo vse to plačal. Nihče drugi kakor kmet in zopet kmet. Bližajo se zopet deželnozbornske volitve in treba bo voliti novega poslanca. Volilci! pokažite, da ste res moške in ne babe. Pojdite v boj za moža, ki bo v resnici zastopal vaše koristi, ki ve, kaj vas teži in tudi ve, kaj bo storil. Prof. Dermastija, katerega je postavila klerikalna stranka se ne bo nikdar brigal za vas, ampak bo zastopal samo svoj žep. Zato proč z njimi in v boj za naprednega kandidata.

DNEVNE VESTI.

Kranjski deželni glavar v Trstu. Doktor Sušteršič je bil torej na predpustni pondeljek v Trstu. Menda ni prišel si ogledat tržaskih, to se pravi laških predpustnih šem, zakaj njegov organ v katoliški tiskarni je čul, da se je g. deželni glavar udeležil „važnega zborovanja v svrhu povzdige prometa tujcev v južnih deželah“. Najbrže tudi v svrhu povzdige prometa tujcev ni obiskal zanimivosti našega svetovno slovečega Starega mesta, kajti isti njegov organ ve povedati, da je g. glavar ložiral v „Excelsior Palace Hotelu“. Mi pa, ki se včasih tudi pečemo z organi g. deželnega glavarja, čujemo o tem posetu tudi še druge posebnosti. Čujemo namreč, da je g. glavar v Trstu iskal onih virov, s katerimi bi se dalo zamašiti „Jutro“ usta, kadar se ljubeče in skrbeče peča s čednostmi klerikalne politike na Kranjskem. Čisto gotovo pa nam je znano, da so naša poročila o klerikalnih volivnih sleparijah na Dolenjskem konečno vendar le prdrla zamašena ušesa merodajnih krogov. — Zlasti pa so ti krogi postali pozorni na te sleparije, odkar je „Jutro“ začelo krepko odbijati predrzne napade klerikalnih poslancev v deželni zbornici na novomeško državno pravdnštvo in

Klateži so sedeli okrog mize z odpetimi jopiči in rapirji prislonjenimi k hrbtom stolov; njih obrazi so bili rdeči, njih oči kalne, kakor pri ljudeh, ki se bližajo višku vinske popolnosti.

„Vivadiou!“ je kričal pravkar Strapafar. „Zdaj, ko imamo zopet svojega Royaala, bo zopet vse, kakor je bilo v dobrih starih časih!“

„Zahvaljena bodita sveti Pankracij in Barnaba, ki sta nas privedla na melunsko cesto, v gostilno pri „Treh žerjavih!“ je dejal Trinquemaille, otiraje si oči. „Kakšna je bila nočoj jeguljina pašeta, o vsi angeli in svetniki!“

„In klobase!“ je zarjul Bouracan. „Klobase si pozabil, tovariš! Zadovoljen sem od vampa do butice! Eh, zdaj bomo zopet začeli prazniti žepa in blagajne!“

„Jaz“, je viknil Corpodibale, „moram najbolj pohvaliti omeleto, ki smo jo imeli od kraja. Gešu Christo sam ni nikdar vohal takšne omelete. Eh, v paradizu smo, odkar je Royal spet pri nas!“

Royal de Beaufrevers je bil popil in pojedel svoj delež. Nato je poslušal razgovore svoje divje četvorice. Zdaj pa je vstal, zategnil si pas in vrgel plašč preko rame. Četvorica je hotela storiti enako. On pa je zamahnil, da ne; klateži so obsedeli na

kranjsko orožništvo. Da klerikalci, ki so sicer vedno previdni, to pot niso vstrelili velikega kozla, bi „Jutro“ in vse napredno časopisje v zadevi škandalov v Prečini in v Kandiji lahko pisalo, kar bi hotelo, vsaj vemo iz čisto zanesljivega vira, da se dotična merodajna gospoda dotlej ni dosti brigala, kar se je pisalo o teh škandalih. Ali ko je sam deželni šef slišal predrzne napade na državno oblast, se mu je to vpije vendarle začelo zdeti sumljivo. V toliko se deželna vlada sedaj mora pobrigati, da se Vintarjevi in Zurčevi škandal ne bodo mogli več kar tako zadušiti, kot je dični poslanec Jarc tema „zaslužnima“ pošteniakoma vže naprej obljuboval. Ker klerikalci dobro vedo, da naši viri o volivnih sleparijah v Kandiji in v Prečini še niso izčrpani, kakor rečeno, ni izključeno, da smo prav čuli, če se je g. deželni glavar kot načelnik stranke volivnih sleparjev pri svojem obisku v Trstu poleg svojega oficijelnega posla, poslužil tudi neoficijelnih potov do znanega kibicevoga paragrafa. Ampak g. deželni glavar je v tem slučaju Trst popolnoma zamenjal z Ljubljano.

Naša pondeljkova izdaja, v kateri je bil objavljen tudi članek „Z revolverjem po državnem pravdnštvo“ je bila v Ljubljani popolnoma razprodana. Na to opozarjamo kot v odgovor na vsa naknadna vprašanja po tej številki. Mogoče, da dobimo pri prihodnjem obračunu z vnanjimi trafikami nekaj izvodov te izdaje nazaj. Sicer pa se bomo z vsebino omenjenega članka ter na volivne škanđale na Dolenjskem se nanašajočih notic od časa do časa še nadalje pečali, na kar opozarjamo posebno naše dolenske naročnike in čitatelje.

4500 pooblastil je prodala Katoliška tiskarna (podružnica) v Novem mestu za občinske volitve v Kandiji. Pripovedujejo pa, da je tiskarna pooblastila prodajala le klerikalcem. Gotovo je, da ko so nasprotne stranke prišle po pooblastila, se jim je reklo, da so že razprodane. Ž ozirom na to, da je število takih moških in ženskih volivcev, ki so bili opravičeni voliti s pooblastili, vseh vkupaj komaj tisoč, bi bilo dobro, če se oblasti pobrigajo, kdo je volil z ostalimi tri tisoč pet sto pooblastili. Živi gotovo ne, torej so z njimi volili — mrtvi.

Tožba proti eks-županu Zurcu. Kakor izvemo, se je proti eks-županu Zurcu iz Kandije vložila civilna tožba za znesek 150 K. Tožba je v ozki zvezi z volivnimi sleparijami v Kandiji. Zarc je namreč prvotno naprosil nekega vpokojenega slugo, da mu sestavi volivni imenik. Vsled te ponudbe je dotičnik pustil svoje delo pri novi gimnaziji in se dal Zurcu na razpolago. Zarc pa je s svojo ponudbo igral le komedijo in sicer v ta namen, da bi ljudje mislili, da je volivni imenik bil res pri županstvu sestavljen, kakor to izrecno določa občinski volivni red. V resnici pa se je Zarc že dogovoril z davkarjem Avmanom, znanim klerikalcem, ki se v pomanjkanju drugega dela prav rad peča z zasebnimi zaslužki med uradnimi urami. Ker pa Avman ne dela rav navadnih stvari, je pisanje volivnega imenika izročil svojemu podložnemu uradniku Mejaku, ki je tudi klerikalec od nog do glave. Kako se je sestavlil imenik med uradnimi urami

svojih stolcih. In Royal je izpregovoril, ne brez ganjenosti:

„Res je, dobri tovariši, da smo krepko sukali meče vsi skupaj, odkar se poznamo. Reči moram celo, da se mi je zadnji čas, ko smo hodili po raznih potih, večkrat tožilo po vas — po tebi, Strapafar, zaradi veselosti, ki nam je tolikokrat nadomeščala obed; po tebi, Trinquemaille, zaradi pobožnosti, ki nam je zagotavljala božji blagoslov pri vseh podjetjih; po tebi, Corpodibale, zaradi tvoje odkritosrčnosti; in po tebi, Bouracan, zaradi tvoje moči. Po vas vseh, zaradi vaše hrabrosti. In ko sem vas zopet našel pri „Treh žerjavih“, mi je srce poskočilo veselja.“

Kar rastle so, ko so poslušali svojo hvalo — takšno hvalo iz ust Royaala de Beaufrevers! Njih divji obrazi so sijali kakor ščipi. Naenkrat pa so se ti obrazi pokrili z osuplostjo, z žalostjo in z dvomom. Royal de Beaufrevers je bil dodal:

„A zdaj, vrli mož, se moramo ločiti!“

„Ločiti se, ko nam je tako dobro vsem skupaj!“

„Pa! Sagaj pi se ločiti sakrament!... Golobček se šali; ni hudič!... M... a lavandaia!“

„Tiho!“ je velel Royal.

v c. kr. davkarji in koliko sta omenjena davčna uradnika dobila za to delo, o tem smo že opetovano poročali. Zure je dotičnega slugo potem še dolgo časa „vlekel“. Ker je dotičnik Zurečvo komedijo izpregledal in je večkrat brezvpešno zahteval odškodnino, je vložil tožbo, ki zna postati z ozirom na druge pritikline, še zelo zanimiva.

Klerikalne branjeveke v Ljubljani so postale nekam zelo prešerne. Zdaj se še bahajo, da jim ni prav nič za to, če jih liberalci podpirajo ali ne in pravijo, da rajše postrežejo zadnje dekle iz Marijine družbe, kakor pa prvo gospo iz narodno-naprednih družin. Liberalke naj le gredo nakupovati kamor hočejo, „mi, kar smo že katoliških, se bomo že brez liberalcev prživali.“ Tako daleč torej smo že na Kranjskem. In vzlic temu se dobe ob Primorju še danes rodoljubi, ki pridigajo složnost slovenskih strank. Morda je v Trstu in okolici taka složnost še vsaj za silo mogoča, toda na Kranjskem je za enkrat še vsak up na slogarijo naravnost izključen. Zakon narave tudi v politiki zahteva, da se proces združevanja in izločevanja nasprotnih struj vrši naravnim putem. Klerikalci so v tej dobi še v pretežni večini v premoči in v tej zavesti to svojo premoč izlorabljajo in vsakem, kakor vidimo ravno v služaju ljubljanskih branjev, tudi na gospodarskem polju. V Ljubljani ni treba torej nobenega gospodarskega bojkota še le ustvarjati, politična strast v svoji brezmejnosti sega dalje, kot vsako nameravano bojkoto gibanje. Dokler se ta bolna politična strast, ki je med klerikalnim žensstvom veliko hujša, nego pri moških, sama ob sebi ne razbije, ni potreba naprednim družinam v Ljubljani prav nič drugega, nego le izpolniti želje klerikalne prešernosti in prenapetosti. Če so klerikalne branjeveke in branjevci postali že tako samosvoji, da jim ni prav nič za napredne odjemalce, naj napravijo nad svojimi šatori še očitne napise: Na katoliški podlagi! Zakaj pa ne? Ampak mi smo še vedno tega prepričanja, da bi stroga ločitev političnih nasprotij tudi na gospodarsko polje prenešana in strogo izvajana, pomenila toliko, kakor samega sebe ubijati. Ako bi se naprednjaki uklonili klerikalnim zahtevam, bi bilo klerikalne ošabnosti kmalo konec.

Veseli pogreb v topničarski vojašnici. Na pepelnico popoldne se je v mestni topničarski vojašnici v Ljubljani vršil pogreb predpustnega veselja in sicer z vsjo šaljivo slavnostjo kakor se ta za pogreb Kurenta spodobi. V veliki jahalnici se je zbral sprevod „žalujočih“ v mnogoličnih variacijah. Sprevod se je potem podal na dvorišče, od tam do kantine, kjer je na „mrvaškem odru“ počival ranjki Kurent med smrekovimi vejami. Ko je bil pokojnik balzamiran in raziran, so ga med pokom in slokom ponesli še enkrat med življenje po prostranem dvorišču. Pred poslopjem za topove so Kurenta še enkrat balzamirali, razirali in tudi fotografirali, istotako tudi velikega slavnatega medveda in opico in sploh celo skupino sprevoda. Še enkrat je ljubko solnce pošljalo na „blagega pokojnika“, potem pa so ga izročili materi zemlji, pravzaprav pesku v jami za kopanje konj. Pogreba se je vdeležilo tudi mnogo civilnega občinstva, ki se je ob nastopu vsesokoli dostojnih mask prav dobro zabavalo. G. polkovniku, ki je dovolil moštvo to nedolžno veselje, je gotovo hvaležno moštvo in z vojniki vred tudi civilno občinstvo.

Odborova seja „Matice Slovenske“ dne 17. febr. 1912. — Od zadnje odboreve seje so zborovali znanstveni odsek v prisotnosti tajnika Jugoslov. Akademije v Zagrebu, prof. Manojloviča, dalje knjižni odsek in agitacijski odsek. Letošnja glavna skupščina bo dne 17. marca ob 10. uri dopoldne. — Odobri

Umolknili so in se spogledali obupno. „Vi na levo, jaz na desno“, je povzel Beaufrevers.

„Vi na jug, jaz na sever. Zakaj? Zato, ker bi z mano uganjali samo še neumnosti, ako ostanemo skupaj; grenil bi vam življenje, cenjeni vitezi. Ne govorimo več o tem. To je naša poslovilna večerja. Sicer pa — kdo ve? — morda se še kdaj vidimo. Zbogom torej. Tiho, volčiči moji! Tiho, ovčice! Groza me je srčnih slabosti! Če pa bo kdo izmed vas potreboval moje kože, da reši svojo lastno, me najdete pri Mirti. Tako. Nihče naj se mi ne gane. Zbogom.“

Royal je potrdil te osorne besede s še osornejšo gesto in odšel z jezimi koraki. Zakaj z jezimi? Sam ni vedel. Na koga bi bil jezen? Predvsem nase. Preziral je te ljudi in jih ljubil hkrati. Nazival jih je klateže in svoje dobre tovariše v eni sapi.

„Uboge mrečnice!“ je zamrmral odhajaje.

Klateži so obstali na svojih mestih osupli in potrli; nastalo je splošno vzdihovanje in zavijanje oči.

„Izgubili smo dušo svoje duše“, je izpregovoril naposled Corpodibale.

„Golobček nam je odletel“, je dejal Strapafar. „Zavil je na tesno pot.“

se zapisnik zadnje seje ter pri tem konstatira, da ni pisatelja, ki bi za „Slov. zemljo“ spisal Štajersko v zemljepisnem in zgodovinskem oziru. — Predlog o zvišanju članarine se odkaže odseku za izpremembo pravil. — Razpravlja se o vprašanju, ali bi Matica mogla imeti Knjigarne za poverjenike. — Za l. 1912. izide I. Zbornik (dr. Šleibinger, Bibliografija; Remes; Korrespondenca M. Kuralta in A. Linhart). 2. Narodne pesmi. 3. Prevod „Spominov iz mrtvega doma“ Dostojevskega. 4. Knezova knjižnica s prispevki dr. Laha, Milčinskega Premka i. t. d. in z lješičevo razpravo „Ideja slovenskega naroda“. 5. Peterlin-Petruška pesmi „Po cesti in stepi“. 6. Letopis s posebno statistično in narodno gospodarsko vsebino. — Za slovensko knjigo, ki bi jo za l. 1912. izdala „Matica Hrv.“ ni primernih rokopisov.

Uboj pri plesu. Dne 18. t. m. je prišlo v neki gostilni v Ixbachu na Štajerskem med kmečkimi fanti do pretepa, pri katerem je bil 21-letni posestnikov sin Josip Bierbaum ubit. Zadobil je dva bodljaja v srce in je obležal na mestu mrtev. Vrh tega sta bila dva fanta še lahko ranjena. Ubijalca, posestnikovega sina Franca Schleicha iz Lichtenegga so oružniki takoj aretirali in odvedli v zapor.

Neprijeten obisk v vinski kleti. — Neki gospod iz Celja poseduje v Skahah pri Konjicah vinograde s kletmi. Ko je prišel dne 15. t. m. v Skalce, so ga drugi takoj opozorili, da je iz njegove kleti večkrat slišati kričanje in vpitje. Ko si je ogledal klet, je opazil, da mu manjka za 800 kron vina. Tavoji so udrl v klet na ta način, da so iztrgali iz zida železno okno.

Zanemarjeni otroci. Pred par dnevi so prijeli v Celju tri popolnoma zanemarjene dečke in sicer radi berčenja in tatvine. V zadnjem času je iz izločbenega okna delikatesne trgovine Zamparutti izginilo več klobaš in drugih jestvin. Policija je sedaj konstatirala, da so izvršili tatvino imenovani trije zanemarjeni otroci.

Življenja se je naveličal domobranec Adolf Zaveršnik. 4. stotnije 26. pešpolka v Mariboru. Dne 19. t. m. se je ustrelil s puško v mestnem parku. Kroglja je prodira skozi pljuča. Na potu v bolnišnico je samourilec že izdihnil. Zaveršnik je bil po poklicu natarak in je služil pri vojakih še-le od jesni. Vzrok samomora je neznan.

Vlomilci. V okolici Laškega trga se že dalje časa klatijo vlomilci. V noči od 9. na 10. novembra in od 7. na 8. decembra je bilo vlomljeno v hotelu Renke, v noči od 16. na 17. t. m. v gostilni Lapornik, od 17. na 18. t. m. pa v restavraciji Weber. Vlomilci so pokradli več denarja in cigaret. Izpraznili so tudi vse poučice, katere so našli v gostlinah. Orožniki vlomilce sicer pridno zasledujejo, a jih dosedaj še niso mogli izslediti.

G. Valo Bratina, član slov. t.ž. gl. dališča nas prosi konstatirati, da „Izjave“, ki je bila natisnjena dne 20. t. m. v št. 51 „Eдинosti“ z njegovim polnim imenom ni on niti pisal, niti podpisal.

Iz kranjskega deželnega zbora.

(XI. Seja dne 22. februarja).

Za 10. uro dop. napovedana seja se je pričela ob pol 11. Častno ložo posedejo patri franciškani in — zastopnice nežnega spola. Klerikalci vložijo nujni predlog: deželni odbor se pooblašča, da izvršuje nebstvene izpremembe teksta v zbornici sklenjenih zakonskih načrtov. Predlog se odkaže ustavnemu odseku. Napadalec orožništva župnik

„Bomo že prestali brez n'ega! je zagodrnjal Trinquemaille.

Bourcau ni rekel ničesar. Jokal je.

Royal de Beaufrevers je stopil v prostorno kuhinjo, kjer je vladala presenetljiva čistost in snaga; vse se je svetilo v škrlatnem plamenu, ki je še gorel na ognjišču. Tu se je razvijal Mirtin talent. Tu je vladala kot neomejena kraljica. Bila je čedno, dobro deklet, cvetoče v svoji plavalasi lepoti. Čudež jo je bil ohranil pametno sredi pohote, trezno sredi pijančevanja, ki jo je obdajalo. Čudež prebrisanosti — nemara tudi čudež temperamenta. Ko je vstopil Beaufrevers, je rahlo zardela in dejala, ne da bi odvrnila oči od omake, ki jo je pripravljala:

„Torej ste zopet v Parizu? .. Komaj da sem vas imela čas pozdraviti, ko ste vstopili s svojimi razposajenimi tovariši!“

„Tudi jaz te pozdravljam šele zdaj, lepa moja Mirta! Hudiča, kako čedna si postala! Kako lepo barvo daje ogenj tvojemu obrazu!“

„Vsaka kuharica ima svež obraz. Ne govori va o tem, gospod! Če sem lepa — vi ste že desetkrat stoti, ki mi pravi to. Jaz ne gledam na take besede. Govoriva rajše o vas.“

„Ravno zato prihajam, Mirta!“

Hladnik vlaga na deželnega predsednika interpelacijo ker so po Hladnikovi trditvi namreč liberalci v št. Rupertu pri občinskih volitvah vzeli mero in vzgled po klerikalnih sleparijah v Kandiji in v Prečini. — Izvršila se je volitev v pridobninsko deželno komisijo in v prizivno komisijo za osebno dohodnino. — Zakonski načrt o izpremembah občinskega reda oziroma občinskega volilnega reda za deželno stolno mesto Ljubljano je bil ob nenavzočnosti naprednih poslancev tekem četrt ure z 26 proti 7 glasovi sprejet. Dr. Tavčar se sklicuje na tozadevno izjavo mestnega zastopa na deželno vlado in izjavlja, da se napredni poslanci ne udeležijo te razprave; nakar napredni poslanci zapuste zbornico. Proti posameznim točkam je v imenu Nemcev se izjavil tudi dr. Eger. Nemci so ostali in deloma glasovali — Brez debate sta bila sprejeta predloga o izločitvi občine Velesovo iz občine Šenčur ter davčne občine Goranje Polje iz občine Toplice Obe občini postanete samostojni.

Tudi debata o ciganskem vprašanju je bila kratka; govorila sta poslanca Dular in grof Margheri; predlog, o katerem se poročamo, je bil soglasno sprejet.

Živalneja razprava se je vnela o dr. Peganovem nujnem predlogu glede podkar-tele ljubljanskih trgovcev.

Poročevalec dr. Lampe, prvi kontra govornik posl. Galle. Dr. Pegan navaja nove dokaze za izkoriščanje podkartelistov. Ljubljanske trgovce zagovarja posl. dr. Triller. — Seja se ob pol 1 pop. prekine.

Popoldne je zbornica razpravljala o znani prečinski volilni aferi in o podržavljenju ljubljanske mestne policije.

Porotne obravnave pri okrožnem sodišču v Novem mestu.

Na sveti dan zaklal dva brata, tretjega težko ranil. Na zatožni klopi sedi 27 letni posestnik Franc Meke iz Gorice pri Kršaem, oče treh otrok. Dne 25. decembra 1911. leta je šel k julranji maši, kjer se je začel že pred m. šo pripraviti z 19 letnim Franc Žarnom iz Vel. Mraševgea. Po maši sta se zopet začela na koru obdelavati s pestmi. Ko je stopil med nju 24 letni Anton Jurišič, da bi zabranil pretep, je potegnil Franc Meke iz žepa že odprt nož in z njim oplazil Franc Žarna po levem senu in mu prizadejal s tem težko telesno poškodbo, ker mu je pre-rezal žilo. Meke je na to zbežal domov. Pretep se je vršil ravno takrat, ko je župnik delil papežev blagoslov, da se bi ljudje mirno vrnili domov.

Po tem spopadu sta pa šla oba brata Franceta Žarna, Anton in Janec Žarn proti Meketovemu domu, da bi vprašala Meketa, zakaj jima je brata napadel z nožem in kaj mu je brat hudega storil. Med potjo srečata 15 letnega fanta Viktorja Šenerja in ga prosita, naj jima pokaže Meketov dom. Ravno tako sta vprašala Ano Ratkovič, ki je šla od maše. V nadaljem si pričje nasprotu ejo v izpovedbah. Šener, ki je šel z bratoma Žarnoma v sobo, pravi, da sta mirno potrkala na vrata in pozvala Meketa naj odpre. Janec je stopil notri in rekel Meketu: „Meke daj si mir, midva se nisva prišla tepst.“ Meke pa skoči k vratom, zabode Janeza v trebuh in Antona, ki je stal na pragu, v prvi s tako silo, da sta kmalu nato izdihnila.

Ana Ratkovič, ki je stala zunaj pri oknu, pravi, da sta prišla oba Žarna mirno k Meketu, ki pa da je zaklel: „Proklete duše Mraševske, jaz vam bom posvetil.“ Ko jim je zabodel pa: „Macht nichts! Smrt moja ali pa vaša.“ Vsega tega se Šener ne spominja.

Zasliši se tudi žena obtoženčeva, ki pa kakor njen mož trdi, da sta slišala od zunaj kletve in lomljenje plotu. Nato da sta iz strahu pred Žarni tiščala sobna vrata, ki sta jih pa Žarna s silo odprla. Obtoženčeva žena izpove, daje Meke rabil nož v silobranu, potem ko je Janez Žarn zgrabil njenega moža z rokama in pa hotel potisniti iz sobe. Toda tega ne trdi niti obtoženec sam.

Predsednik opomni obtoženca in ženo na njuno nesoglasje v izpovedbah, nakar se oba zagovarjata, da sta bila takrat od strahu zmedena in da se natanko ne spominjata vseh stvari.

Obtoženec taji večji del izpovedbe prič in pravi da lažejo. Od občine je obtoženec popisani kot marljiv delavec, ki se pa v pijanosti kmalu razburi in začne pretepati.

Po dovršenem dokazovanju razširi zastopnik državnega pravdnništva obtožbo v prvi točki, ki se je prvotno glasila na lahko telesno poškodbo, sedaj na težko telesno poškodbo na podlagi izjav gg. izvedencev, čemur ne ugovarja obtoženec zastopnik dr. Smola. Obtožencu je prišlo med ponukom predsednika na gospode porotnike slabo, radi česar se razprava prekine, nadaljuje ob pol 9 uri zvečer in konča šele ob 11. uri po noči. Glede prve točke, to je težke telesne poškodbe potrdijo porotniki prekora-

čenje silobrana, nadalje potrdijo vprašanje o uboju Antona Žarna in zanikajo vprašanje o uboju Janeza Žarna.

Sodni dvor pod predstvom nadodvetnika g. Gandinija obsodi obtoženca na 6 let težke ječe, poostrene s postom in trdim ležiščem vsako četrtletje in temnico na dan uboja vsakega leta. Nadalje je dolžan povrniti stroške kaz. postopanja in pogrebe in zdravniške stroške osetu treh Žarnov.

Najnovejša telefonska in brzojavna poročila.

Gorica, 22. febr. Današnji 10. seji v tem zasedanju je predsedoval deželni glavar Pajer. Deželnovladni svetnik Rebek je zastopal vlado. Prišli so vsi laškoliberalni in slovenskoklerikalni poslanci. Dr. Gružovin je fungiral kot zapisnikar. Tajnik poljedeljskega ministrstva Alter in podtajnik istega Deutschmann sta bila tudi navzoča.

Deželni glavar se je med drugim spominjal zlate poroke nadvjode Rajnerja, ter se zahvalil vladi, da je poslala imenovane zastopnike, da pojasnijo načrt vodnega zakona. Dr. Pettarin, poročevalec vodnega zakonskega načrta je pojasnil, da je ta zakonski načrt zelo važan, ter nato referiral o posameznih točkah predloge in o rozločku med starim in novim zakonom, dokazujoč splošno korist zakona po predlogi.

Nato se je vršilo prvo in zadnje čitanje predloge, ter je bil zakon soglasno sprejet. Zastopnika poljedeljskega ministrstva sta nato odšla. Načljuje se razprava dnevnega reda ki obsega z 21 točk. Prihodnja seja se naznani pismeno.

Zader, 22. febr. Na pustni torek zvečer so Lahi v Centralni kavarni prepevali Hrvate izživajoče pesmi Hrvaska družba je pozvala izzivalce naj molče, ter izzvala s tem prepri. Kmalu nato je nova došla družba Hrvatov pred in v kavarni zapela hrvaško himno. Lahi so besneli, a policija je hrvaške pevce odstranila.

Sinoči je bil vsled tega odpovedan koncert v kavarni „Central“, toda publike je bilo vendar nabito polno. Kmalu nastopi ravnosta družba Hrvatov, prepevajoč hrvaško himno. Lahi so kričali: ven! ven! nakar so začeli frčati kozarci, čaše in druga posoda po glavah enim in drugim. Kavarna je pa zelo poškodovana. Policija je aretirala 20 demonstrantov, med njim redaktorja „Dalmate“ Negovetiča

Lvov, 22. febr. Zatrja se, da gališki deželni maršal grof Stanislav Badeni, in sicer iz zdravstvenih razlogov, v kratkem odstopi. Sledil mu bo najbrže vitez pl. Abrahamovič. Tudi cesarski namestnik Bobrinski bo baje demisioniral, ter mu bo sledil vitez pl. Korytowski. Bilinski je pa položil svoj deželno in državnozoborski mandat.

Belgrad, 22. febr. Iz Kičeva došla poročila konstatirajo, da je neka bomba raznesla celo prvo nadstropje konaka. Človeških žrtev pa ni bilo. Po eksploziji je prišlo med turškim in bolgarskim prebivalstvom do preli-vanja krvi. 2 Bolgara sta mrtva, 14 težko. 10 pa lahko ranjenih.

Dunaj, 22. febr. Danes zjutraj je vitez Leon pl. Bilinski položil kot skupni finančni minister prisego v roke cesarju. To se je vršilo v cesarskem gradu Schönbrunn.

Dunaj, 22. febr. Veliki ruski knez Andrej Vladimirovič je o priliki svojega pos ta na Dunaju pripravil teren za obisk srbskega kralja Petra, ki so ne bo vršil na Dunaju, niti v Budapešti, nego v kakem drugem mestu.

Dunaj, 22. febr. Iz Pariza se poroča, da pojde mornariški minister Delcassé v ponedeljek na mornariške vaje, ki jih bo izvajala divizija flotilje iz Canala la Manche in pa obrežne vojne ladije. Maneviral se bo poskus prodreti skozi Kanal, in bombardirati Havre.

Berlin, 22. febr. Ruski car je kralja Nikito potolažil, čes da sedaj ne gre zanetiti vojne na Balkanu. Rusija bo zainteresirala Angleške in Francoske kapitalistiške kroge, da se zgradi Donavsko-Jadranska železnica. Tudi reka Bojana se bo s pomočjo ruske vlade regulirala vsled česar pridobi Črna gora mnogo dobre zemlje za kultiviranje.

Rim 22. febr. Prvo sejo parlamenta se pričakuje z veliko napetostjo. Hodniki so naltlačeno polni, ministri in poslanci, poslanci in žurnalisti so v živahnem razgovoru. Pri vohodu je mnogo straž ki skrbje za red pri oddaji vstopnic. Na prvem nadstropju plapolata trobojnica in mali oddelek infanterije koraka skupno z redarji. Nad 400 poslancev je že tu, drugi redno dohajajo. Levica je imela danes zjutraj sejo.

Petrograd, 22. febr. V večerni seji je odgovoril naučni minister Casso opoziciji o izključenju študentov iz učnih zavodov in o prepovedi dijaških shajališč in shodov. Ministru je desnica aplavdirala, dočim mu centrum in levica nista dovolila vsled uglušnega protesta mirno končati njegovega govora.

London, 22. febr. Admiraliteta je sklenila z ameriškimi dobavitelji premoga

velike zaključke. Premog se bo dostavilo izven Ameriškega ozemlja. Tudi je pokupila ves premog, ki je v zalogi premogovnikov Wales, s katerim je v obratu. Prevaža ga z neštevilnimi parniki.

Potencia, 22. febr. Danes zjutraj ob 2 uri je nastal v sodnijski palači požar, ki je poslopje popolnoma uničil. Ogenj je uničil tudi deželni muzej, vzlic hitri pomoči požarne brambe in vojaštva, deželne knjižnice se je pa samo dotaknil. Ogenj se je razširil iz neke nepogašene peči.

Washington, 22. febr. Po poročilih iz Mehike se tam revolucija silno širi. Mnogo mest je že v rokah ustašev. Amerikanci iz drugih držav se pritožujejo pri svojih vladah radi ropanja. Predvčerajšnjem je bilo pred mestom Mehika več spopadov. Vstaši so imeli 37 mrtvih. Šest vstašev so ujeli. Vojski so imeli enega mrtveca in 9 ranjenih.

Čatka, 22. febr. Mesto Urga je bilo dne 19. t. m. proglašeno prestolnim mestom Mongolije. Nova mongolska vlada je podvrkla kitajsko blago visoki carini. Tukajšnji Kitajci so sprejeli z navdušenjem proklamacijo kitajske republike. Ceste v Mažurčinu so odete v peterobarvne zastave.

Razne vesti.

* **Podivjani človek.** V Uni na Nemškem je rudar Bulke na divjem lovu obstrelil nekoga 6 letnega otroka. Da ga fant ne bi izdal, ga je umoril in obesil na neko drevo.

* **Dunajska dama išče moža, da se loči od njega takoj po poroki.** Med inserati velikih časopisov je najti čisto mnogo neprosto voljnega humorja. Dober primer o tem prinaša londonski „Standard“ pod naslovom „Moj radi naslova“.

List pripoveduje, da je pred kratkim prejela neka londonska anonimna družba od neke dunajske dame pismo, v katerem jo ta prosi, naj ji preskrbi moža. Kot pogoj stavi ta dama zahtevo, da se mora vršiti poroka civilno, takoj po poroki se mora njen mož pred vrati od nje posloviti in nikdar več po njej poizvedovati. Zato dobi enkrat za vselej nagrado 1000 kron. Kakor je razvidno išče ta dama moža res le radi naslova, kar pa ni nič posebnega v velikih mestih. Družba, ki jej je ta dama pisala, pa ni hotela imeti s to stvarjo nič opraviti. Zanimivo pa je, da je takoj, ko je „Standard“ priobčil to poročilo, začelo prihajati nebroj pisem na anonimno družbo. Takoj prvi dan se jih je oglasilo sto, pa so še vsak dan dohajali novi. Posebno številne so bile ponudbe iz Škotske. Iz neke male vasi je prišlo pet mož, ki bi radi tistih tisoč kron. Mnogi so hoteli opisovati svojo lepoto, ker so mislili, da jih bo dama obdržala, če se ji bodejo dopadli. Nekateri so to celo javno priznali. Eden izmed teh je celo priložil svoj portret, in „Standard“ zatrjuje, da ima obraz kot rojen apah. Posebno se mudi nekemu vojaku, ki hoče, da je stvar v treh dneh končana in da se mu denar naprej pošlje. Sploh jih hoče več denar takoj in povejo, da se jim gre le za denar. Nek drug, ki hoče odpotovati v Kanado, se gotovo ne straši dveh žen, ker piše: „Ona ne bo nikdar več kaj o meni slišala, tudi če se drugič poročim“. Celo 79-letni mož se je ponudil. Svojo ponudbo podpira s sledečimi besedami: „Jaz sem sicer star 79 let, a sem še vedno postaven“. Dunajska dama ima sedaj dovolj izbire med moškimi svetom.

* **Muzej kuge v Parizu.** Upravitelj Pasteurjevemu zavodu prideljenega muzeja za raziskovanje kuge, dr. Dujardin-Beumetz, je osnoval pred dnevi, kot poročila „Figaro“ v svojem laboratoriju historički muzej kuge, ki je za enkrat še zelo skromen, a vendar izkazuje celo vrsto zanimivih predmetov, ki spominjajo gledalce na divjanje strašne pošasti v prejšnjih časih. Stopnišče, ki vodi k laboratoriju učenjakov, kakor tudi zidovi njegovih predsob, so polni slikanih prizorov iz 16. in 17. stoletja, — ki zaslužijo posebno zanimanje, ne samo zaradi svojega zgodovinskega pomena, temveč tudi zaradi svoje redkosti. V laboratoriju samem so izloženi v steklenih omarah spomini na kugo, ki je leta 1720. opustošila Marziljo. Tu so izložena ogrinjala, s katerimi so se odevali bolniki, zdravniki in strežniki, razne pincete na dolgih držalih, s pomočjo katerih so dajali zdravniki na rane obolelih obveze, ne da bi se jim bilo treba preveč bolnikom približati. Izstavljeni so tudi instrumenti, s katerimi so duhovniki podeljevali zakramente umirajočim, zlasti sv. poslednje olje. V muzeju je tudi mnogo takih predmetov, ki jasno svedočijo o praznoverju vseh slojev prebivalstva za časa pošastne kuge.

* **Umor.** V Eilerstadtu so našli županova soprogo mrtvo. Na telesu so zdravniki konstatirali več smrtonosnih ran z bodalom. Kakor se domeva, je umor nekdo izvršil iz maščevanja.

* **Nov krematorij.** Občinski svet v mestu Halle je enoglasno sprejel predlog, da se ustanovi v mestu krematorij za sežiganje mrtličev.

* **Iz Petrograda** je te dni pobegnil mož, ki je ukradel dami, s katero je imel ljubav-

no razmerje, za več kot 77.000 rubljev dragocenosti. Petrograjska policija je o tem takoj telegrafično obvestila dunajsko policijo, ki je talu aretirala ravno v trenutku, ko je izstopil iz vlaka, ki je prišel iz Varšave.

* **Huda klerikalka.** V Brnu so aretirali šiviljo Alojzijo Bartuš-k, ki je poslancu Pokornemu v pismu grozila, da mu bo radi njegovega protiklerikalnega delovanja, zažgala hišo in vse njegovo posestvo. Čisto po naukih našega Kreka in Terseglava.

* **Velikanski požar.** V mestu Houstonu v državi Texas v Zedinjenih državah je nastal večeraj požar, ki je povzel dimenzijo 7 km in vpečil nebroj poslopij. Žrtev požara je postalo tudi več tovarn in cerkev. Več tisoč ljudij je brez strehe. Škoda znaša nad 5 milijonov dolarjev.

* **Spomin je zgubila.** Te dni je prišla na policijo v Parizu neka dama, ki jo hotela ovaditi nekega možkega, a jo je nanadoma zapustil spomin, tako da ni mogla navesti niti svojega imena. Policija jo je takoj odvedla v blaznico

Mali oglasi.

Trgovski sluga zanesljiv in vesten se sprejme takoj v manufakturni trgovini. Več pove podružnica „Jutra“ v Ljubljani.

Stavbišče v Ljubljani v sredini mesta, na križišču dveh cest ležeče, kjer se lahko zida vila ali več nadstropna hiša se po ceni in ugodnih pogojih prodaja.

Stara upeljana trgovina z jestvinami, petroljem itd. se odda v tržiški okolici. Čistega dobička čez K 200 mesečno. Glavnice treba najmanj K 4000. Resni reflektantje naj oddajo svoj naslov upravi „Jutra“ v Trstu pod „Narodnjak“.

Odda se mesečna soba 1. marca. — Kje pove podr. „Jutra“ v Ljubljani.

Dve meblovani sobi, velika s 1. marcem, in mala takoj se oddati v najem. — Poizve se pri upravnistvu „Jutra“ v Ljubljani.

Hiša na periferiji Ljubljane je prodati za 24.000 K; denarja je treba samo par tisoč, drago v obrok. — Vsi delci estnega parcelacijskega načrta in ta hiša lepo bodočnost in je zelo pripravna za gostilno ali kako drugo obrt. — Poizve se v pisarni „Universal“, Ljubljana, Sodna ulica 4.

Kovačnica (delavnica z orodje) v Kandiji pri Novem mestu se odda pod ugodnimi pogoji v najem. Več pri lastniku Vide Brudar posestnik Ragovo pri Novem mestu.

Inseratne akviziterje, ki bi ob obem razpečevali „Adresar“ sprejme pisarna „Universal“ v Ljubljani, Sodna ulica 4.

Mlad očean trgovski sluga, išče službe v kaki trgovini na deželi. Gre tudi za kočjaza na deželo ali pa v mesto. — Ponudbe pod šifro „Sluga“ na upravništvo „Jutra“ Ljubljana.

Novo delavsko konsumno društvo „TRST“ pri sv. Jakobu ulica sv. Marka št. 19.

Podpisani si šteje v dolžnost, naznaniti slav. občinstvu mesta in okolice posebno pa St. Jakobčano, da je v soboto to je 17. tega meseca odprlo svojo novo gostilno v hiši gosp. F. Fabjana ulica sv. Marka številka 19, kjer se vedno točijo črna istrska vina prve vrste, bela vipavska in Puntigarsko exportno pivo. — Vse po najnižjih cenah. Kuhinja bode vedno preskrbljena z gorkimi in mrzlimi jedili. — Voditelj Hinko Kosič. Na mnogobrojno udeležbo vabi že danes. ODBOR.

Izdajatelj, glavni in odgovorni urednik Milan Plat. Tiska Tiskarna Dolenc (Fran Polić) v Trstu.



Ivan Krže
Trst, Piazza S. Giovanni I.

Zaloga kuhinjskih in kletarskih potrebščin iz lesa in pletenin, škafov, brent, čebrov in kad. lopat, rešet, sit in vsakovrstnih košev, jerbavev in ter mnogo drugih v to stroko spadajočih predmetov. **Priporočila** svojo trgovino s kuhinjsko posodo vsake vrste bodi od porcelana, zrnje, e. a. kositerja ali aluminija, nadalje, kletke itd. — Za gostilničarje pipe, kroglice, zemljeno in stekleno posodo za vino.



Svoji k svojim!

Največja edina slovenska tvrdka

Križmančič & Breščak

ulica Nuova 87 — TRST — ulica Nuova 87

priporočila slavnemu občinstvu

svojo ogromno zalogo manufakt. blaga

Najzmernejše cene. Točna postrežba. — Prevzame se delo po naročbi. Stvari, ki ne ugajajo se zamenjajo takoj. — Angleško volneno blago za ženske obleke, alpagan in različne štofe za bluze in vsakovrstne tkanine volnene v največjem izboru. Perkali, zefrji, panama, satin, oksford in najrazličnejše bombažasto blago. Vsakovrstno telesno, namizno in posteljno perilo. Blago za moške obleke: volneno in bombažasto. — Odeje bombažne in volnene, pogrinjala za postelje, zavese, preproge, volna in žlma.

Vsaka drobnarija za šivilje in krojače.

Svoji k svojim!

Vzorci gratis in franko!

Vzorci gratis in franko!

Odlikovana pekarna in slaščičarna

Vinko Skerk - Trst

Via Acquedotto št. 15. — Podruž.: Via Miramar št. 11

Trikrat na dan svež kruh.

Prodaja vsakovrstnih biškotov, posebno za čaj in bombonov. Sprejema naročila vsakovrstnih tort, kroat in vse predmete za pečl. Najfinjša moka iz najboljših mlinov po najnižji ceni. Fina inozemna vina in likeri v steklen. Brezpl. postrežba na dom Kruh in slaščice se izdeluje igieničkim električnim strojem

MOJA STARA

izkušnja je in ostane, da za odpravo solnčnih peg, kakor tudi za pridobitev in ohranitev nežne, mehke kože in belega teinta ne obstoji boljše milo kot svetovnoznano Steckenpferdovo milo iz lilijinega mleka (Steckenpferd-Lilienmilchseife), znamke Steckenpferd, od Bergmann & Co., Tešen ob Elbi. — Komad stane 80 h in se dobi v lekarnah, drogerijah, pariserijah in vseh sličnih trgovinah. — Ravnotako se obnese Bergmannova lilijiska krema „M a n e r a“ naravnost čudovito za obranitev nežnih, belih rok pri damah; dobi se povsod po 70 h.

Berite in strmite.

Čudovito!

600 komádov za K 3.90.

Krasna pozlačena, 36 ur idoča ankerca z verižico vred, triletna garancija, moderna svilenka kravata za gospode, 3 robci, moški prstan z imit. biserom, izvrstni ustnik za smodke, elegantna damska broša, krasno toaletno žepno zrcalo, denarnica iz usnja, žepni nož, par manjšetnih gumbov, 3 napsne gumbe, vse double zlato, lep album s 36 slikami, najlepše na svetu, 5 različnih razveseljivih predmetov za mlade in stare, nastavek za pisma, 20 korespondenčnih in še 500 drugih raznih predmetov, neobhodno potrebnih za dom. — Vse skupaj z uro vred, ki je sama toliko vredna za K 3.90. Pošilja po povzetju dunajska eksportna trgovina **F. Windisch, Krakov št. W/5.** Opom. Komur ne ugaja, se vrne denar nazaj.

Fr. P. Zajec

Ljubljana, Stari trg št. 9.

priporoča kot prvi slovenski izprašani in oblastveno konces. optik in strokovnjak svoj

optični zavod,

kakor ščipalnice in očala natančno po znanstvenih in zdravniških predpisih, toplomere, zrakomere, mere za višino, daljnogleda itd.

Vsa popravila izvršujem točno in solidno v svoji po najnovšem sistemu z električnim obratom urejeni delavnici.

— — **Ceniki brezplačno.** — —

Vekoslav Plesničar

TRST ulica Giulia 29 TRST

Trgovina z vsakovrstnim jestvinskim blagom, razpošilja blago v mestu franko na dom in na deželo po dogovoru. Postrežba točna in solidna. — Konkurenčne cene.

Adresar

ki vsebuje

splosne praktične tabele, železnice, pošte, politično, finančno in deželno upravo, sodišča, šolstvo, klerus, združništvo, krajevni repertorij, naslove protokoliranih in neprotokoliranih trgovcev, obrtnikov, zdravnikov, odvetnikov, hotelov in društev na Kranjskem, splošni naslovnik za Ljubljano itd. izide v par dneh v založništvo tvrde

Universal v Ljubljani

Cena 10.— K.

Naslovne označbe vsebine so trijezicne in sicer slovenske, nemške in italijanske. Vsak praktičen človek si nabavi „Adresar“, pridobiten trgovec, obrtnik in industrijec v njem inserira, umen konsument išče v mem producenta.

„JUTRO“ se prodaja v Trstu

po 4 vinarje

v naslednjih tobakarnah:

<p>Becher, ulica Stadion, Trevisan, ulica Fontana, Pipan, ulica Fabra, Bevk, trg Goldoni, Voyk, ulica Carducci, Sekovar, Vojašnični trg, Hrast, Poštni trg, Može, ulica Miramar, Magolo, Belvedere, Geržina, Rojan, Raunacher, Campo Marzio, Bruni, SS. Martiri. Ercigoy, ulica Massimiliana,</p>	<p>Piasečka, trg S. Francesco 8, Bruna, ulica del Rivo, Bubnič, ulica Sette Fontane, Gramaticopulo, ul. Barriera, Lavrenčič, Vojašnični trg Benusi, Greta, Kichel, Rojan, Baje, ulica Geppa, Luzzatto, ulica Acquedotto, Segulin, ulica Industria, Lug, ulica S. Lucia, Zidar, Sv. M. Magdalena, Cechini, ulica dell' Istria,</p>
---	---

Rončelj, ulica S. Marco,

Največja zaloga ur, zlatnine in srebrnine. — Lastna tovarna ur v Švici. Tovarniška znamka **IKO**

H. SUTTNER, Ljubljana

Mestni trg. — FILIALKA Sv. Petra cesta. — Telefon št. 273

Kmetska posojilnica ljubljanske okolice

r. z. z. n. z.

obrestuje hranilne vloge po

4 1/2 %

v Ljubljani

brez vsakršnega odbitka.

Stanje hranilnih vlog: dvajset milijonov.

* * *

Popolnoma varno naložen denar.

* * *

Rezervni zaklad: K 700.000.

Priporočila se za vsa v svojo stroko
spadajoča dela

J. ZAMLJEN

čevljarski mojster

v LJUBLJANI

Sodnijska ulica št. 3.

Dobe se tudi izgotovljena obuvala.
Izdeluje prave gorske in telov. čevlje.

Čitajte in strmite!

600 kosov, med njimi v ognju pozlačena ura
za 4 K 20 vin.

Krasna v ognju pozlačena, fina anker rem. ura s pozlačeno ploščo s številkami in 36 urnim dobrim idočim orodjem s triletno garancijo. Krasna kravatna igla z samili bričljantom, v ognju pozlačen prstan si gospode ali dame, krasen collier z 150 orijentalnih bisero, najmodernejši ženski nakit, krasni krasni gumbi za manšete, ovratnike in prsa, 3% double zlato; 6 kosov pravih platnenih robcev, krasno pisalno orodje iz niklja, krasno toaletno zrcalo v etuiju, lepo dišeče toaletno milo, vezan notes, 72 angleških pisarničkih peres, 20 korespondenčnih predmetov, ki so neobhodno potrebni za vsako družino. Vse skupaj, z zlato uro vred, ki je sama vredna toliko, stane samo 4 K 20 vin. Odpošilja se po poštnem povzetju po eksportni trgovini H. Spingarn. Krakov št. 328.

Pri naročilu dveh paketov dodam še lep žepni nož z dvema ojštrinama brezplačno. Pri vsakem nadaljnjem paketu še en nož.

Komur ne ugaja, se vrne nazaj in je torej vsak riziko izključen. (330)



Višjega štabnega zdravnika in fizika dr. Schmidta znamenito

olje za sluh

odstrani hitro in temeljito nastalo gluhotu, težnje iz ušes, šumenje po ušesih in naluhost, tudi ako je že zastarano. Steklenica stane 4 K z navodilom o uporabi. — Dobiva se samo v lekarni pri «Črnem orlu», Novi trg v Celovcu.



RESTAVRACIJA

„AURORA“

Trst, ul. Carducci 13

Dobroznano tamburaško društvo

JAVOR

(prvikrat v Trstu)

koncertira vsak večer od 7. *** do polnoči. *** — Izbran glasbeni program. — Tamburanje in petje nar. pesmi.

KONCERT

začenja vsak večer ob 7. uri, traja do 12. ure.

Vstop prost. Vstop prost.

Za mnogobrojen obisk se priporoča

Josip Domines.

ALOJZIJ POVH

slovenski urar
Trst — Via del Rivo 26.

Dveletno jamstvo, popra
vila, obisk na dom, zlato,
dragulji po nizki ceni.

Kupujte „Jutro“
izvod samo 2 v.

PODRUŽNICA LJUBLJANSKE KREDITNE BANKE

Trst, Piazza della Borsa 10

Centrala v Ljubljani — Podružnica v Gorici, Celovcu, Sarajevu Splitu in Celju.
Dejniška glavnica K. 8.000.000. Rezervni zaklad K. 800.000.

obavlja najkulantnejše vse bankovne in menjalne posle ter kupuje in prodaja pod
jako povoljnimi pogoji

devize in vse vrste denarja. — — — Vloge na knjižice

obrestuje za sedaj s čistimi 4 1/2 %

Prodaja srečke na majhne mesečne obroke.

Angleško skladišče oblek

O. Bernatovič

Ljubljana Mestni trg, št. 5 — Ljubljana Mestni trg št. 5

priporoča svojo popolnoma na novo sortirano zalogo spomladanskih oblek za gospode in dečke, ter obleke za otroke.

Velikanska izbira najnovejših konfekcije za dame in deklice, ter berlinskih in pariških modelov. Cene priznane nizke.

„JUTRO“ se prodaja v Ljubljani po 4 vinarje

v naslednjih tobakarnah:

Južni kolodvor, na peronu.

Državni kolodvor.

Blaž, Dunajska cesta.

Sever, Krakovski nasip.

Pichler, Kongresni trg.

Češark, Šelenburgova ulica.

Dolenc, Prešernova ulica.

Fuchs, Marije Terezije cesta.

Mrzlikar, Sodna ulica.

Šubic, Miklošičeva cesta.

Župančič, Kolodvorska ulica.

Pirnat, Kolodvorska ulica.

Šenk, Resljeva cesta.

Kotnik, Šiška.

Tivoli, na želez. prel. pri Nar. domu.

Košir, Hilšjerjeva ulica.

Stiene, Valvazorjev trg.

Sušnik, Rimska cesta.

Ušeničnik, Židovska ulica.

Kleinstejn, Jurčičev trg.

Križaj, Sp. Šiška.

Wisiak, Gosposka ulica.

Kustrin, Breg.

Tenente, Gradaška ulica.

Velkavrh, Sv. Jakoba trg^{1/2}

Sitar, Florjanska ulica.

Blaznik, Stari trg.

Nagodè, Mestni trg.

Kanc, Sv. Petra cesta.

Treo, Sv. Petra cesta.

Kušar, Sv. Petra cesta.

Podboj, Sv. Petra cesta.

Elsner, Kopitarjeva ulica.

Bizjak, Bohoričeva ulica.

Remžgar, Zelena jama.

Svetek, Zaloška cesta.

Jamšek, Tržaška cesta.

Štravs, Škofja ulica.

Likar, Glince,

Strkovič, Dunajska cesta.

Klančnik, Tržaška cesta.

Tulach, Dolenjska cesta.

Osrednja Banka čeških hranilnic **Piazza Ponterosso 2**

Podružnica v Trstu

<p>Obrestuje vloge:</p> <p style="font-size: 2em; font-weight: bold;">4 1/4 %</p>	<p>Obrestuje vloge:</p> <p style="font-size: 2em; font-weight: bold;">4 1/2 %</p>
<p style="font-size: 2em; font-weight: bold;">4 3/4 %</p>	<p style="font-size: 2em; font-weight: bold;">4 5/8 %</p>

povračno obrestovanje

na knjižice na računu in fixe vloge premijne vloge

Vse bančne transakcije. Uradne ure od 9-12, 2-5.

Očali

najboljše vrste, bogata zaloga, od 70 vinarjev naprej. — Čudeži!

„Helvetia“, ul. Barriera 19

Gramofoni in plošče.

Velika zaloga plošč s slovanskimi komadi od K 2 naprej.

Ponte della Fabbra 2. — Via Poste nuove 5.

Prepričajte se obiščete velike zaloge

MARIA SALARINI

Ponte della Fabbra (vogal via Torrente - Filialka „Alla città di Londra“)

Bogata izbira,

obleke za moške in dečke, kostumi za otroke, močni jopiči, Paltò, Raglani in kožuh. Vestalje za delo in na domu. Delavske mundure, tirolski loden, pravi angleški impermeabili

Sukna domača in tuja.

Izvršujejo se naročila po meri in po najnovejših modernih modah elegantno in natančno

Cene brez konkurence.